



编者按:

2021年是建党100周年,是“十四五”开局之年,也是山东“乘势而上求突破,发奋图强开新局”之年。为助力健康山东建设开启新征程,服务山东省卫生健康事业新发展,齐鲁晚报·齐鲁壹点特开设《医心向党·筑梦健康》大型融媒栏目。本栏目由山东省卫生健康委员会指导,迈瑞医疗公益支持。本期专访嘉宾:淄博市市立医院党委副书记、院长路世勇。

# 跑出“第一时速” 共绘“健康山东”新蓝图

## ——专访淄博市市立医院党委副书记、院长路世勇

86年砥砺前行,时至今日,位于淄博东部的淄博市市立医院(临淄区人民医院),已成为一家集医疗、教学、科研、预防、保健、康复为一体的大型医疗综合体。作为这家医疗机构的掌舵人,路世勇无疑是欣喜的,也无疑是压力沉重的。高起点,也就意味着承担了更多的高期待,在医疗健康行业发展迅猛的当下,与路世勇的此次对谈,不仅是对淄博市市立医院未来走向的一次“剧透”,也是对“健康淄博”整体布局的探索和展望。



科室和21名个人被评为全国改善医疗服务先进典型,而淄博市市立医院便是其中之一。

在路世勇看来,以人民为中心的医疗服务是淄博市市立医院的初心之路。

据他介绍,近几年,医院不断加强信息化建设,围绕“智慧管理”、“智慧服务”、“智慧医疗”三个方面,先后建成79个信息系统,288个子模块,2020年完成集成平台和临床数据中心建设。

淄博市市立医院致力于加强互联网医院建设,利用移动终端实现线上复诊、线上处方、图文资讯、云病历、药品快递、分时段预约、报告查询、缴费、退费、线上病历复印、云胶片等互联网服务;推广自助服务,全面推行住院床旁结算、门诊诊间结算,已实现入院、医保登记、住院缴费、住院结算、医保结算护士站一站式服务。让信息多跑路,让患者更便捷。

如今,占地308亩,设置床位1500张的新院区正在建设中。淄博市市立医院院长路世勇表示,它的建成使用将为淄博市卫事业的发展翻开崭新的一页。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张荐博

### 从源头激活的兴医大计

人才向来是第一生产力,也是医院发展的核心竞争力。

提到医院人才的建设问题,路世勇院长表示,一直以来,医院都对人才的培养与发展问题极为重视。

“我院把人才建设视为发展脊梁,实施了一条从源头激活的兴医大计。一方面‘派出去学’,将优秀人才分批送到国内外各大医院进修学习;另一方面‘请进来教’,因地制宜地开展院内培训。”路世勇介绍。

据了解,近年来,淄博市市立医院先后派出16名业务骨干到美国、意大利、日本等医学发达国家接受先进的医疗技术学习培训;派出8名护士长到新加坡中央医院短期培训;

该院进修人员返院后,在院内开展授课,向相关科室推广前沿技术。路世勇还表示,医院与王辰、李兆申、陈洪铎等院士团队紧密合作,实现医务人员与一流水平专家近距离交流学习,还通过远程会诊中心与上级医院专家连线等方式,实现对高端人才资源的充分整合与有效利用。

长期的取长补短,优势互补,为医院打造出一支高水平硬实力的专科队伍,打下一场场与病魔搏斗的硬仗:TaTME、pTaTME手术领跑全世界;曾创造100例心脏手术零死亡业绩;消化道早癌机会性筛查数量全省第一,上消化道癌早诊率45%(国内平均大概在10%-15%)。先后荣获全国血栓防治中心优秀单位、中国胸痛中心认证单位、中国心衰中心认证单位、国家“呼吸与危重症医学科”(PCCM)规范化建设项目

单位……

### 构建多级诊疗格局

医联体可以促进医疗资源合理有效配置,更大程度上做到便民、利民、惠民。

淄博市市立医院积极响应国家的惠民联动政策,为医联体建设做了大量工作。

据路世勇介绍,为缓解乡镇百姓就医不便,淄博市市立医院自2015年开始建立向下辐射的远程医疗网络。投入大量人力物力与皇城、金岭、朱台、敬仲、南金、金山乡镇卫生院和淄江社区服务中心合作成立分院;成立临淄区心电远程会诊中心、区域影像会诊中心等五大中心的联动,实现全区检查结果及标准同质化,使全区医疗资源共享;设置三处乡镇分院急救站点,为边远地区急

重危症病人救治提供及时有效的保障。村、镇、区县与省级以上医疗联动的多级诊疗格局,让远离医疗资源中心的乡镇居民真正实现看病及时、诊疗方便,享受高品质服务。

多级诊疗格局的形成,为人民生命健康跑出第一时速。

通过无数医护人员的不懈努力,近年来,淄博市市立医院在医联体建设上取得了显著成绩:截止2021年4月,与山东省立医院远程医疗中心会诊数量1099例,2018年获“远程医疗先进单位奖”,该奖项在山东省近200家联网医院中只有10家;与解放军总医院远程会诊数量2079例,连续三年获该院“全国十佳联网医院”称号,位居全国第三名。

### 服务即未来

据悉,山东省共18家医院,19个



扫码观看节目

mindray 迈瑞

# 回归传统,探寻纯中医之路

## 齐鲁晚报中医体验团6月4日走进济南立和中医医院

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 焦守广

近距离体验传统医学,学习中医健康知识。嗨!齐鲁晚报中医体验团又要开团啦!6月4日上午,第七期体验活动带您走进“坚持走纯中医之路,让中医回归传统,回归医者本色”的济南立和中医医院。

立和中医创立于2007年,2015年进入济南,开始为泉城百姓提供中医诊疗服务。对于有些

泉城百姓来说,可能还不是很熟悉,但它的行医理念颇为独特,他们坚持走正统的纯中医之路,让中医回归传统,回归医者本色。

立和中医创立至今,汇聚了全国十七个省份近三十位中医专家,其中有主任、教授,也有深得家传、疗效独特的民间中医。在立和中医,他们倡导临床实践与学术研讨并重,充分挖掘纯中医医疗的特色与优势,逐步形成了妇

科病、不孕不育、儿科(小儿推拿)、风湿类风湿、脾胃病、失眠、颈椎病、肿瘤术后调理等特色诊疗项目,创立至今已为三十余万人次提供纯中医诊疗服务。

活动时间:6月4日上午9:30-11:30

地址:济南天桥区无影山路48-15号

想跟随齐鲁晚报记者参加体验的市民朋友,可加微信 yidianwenyi 报名。

### 关于齐鲁晚报中医体验团:

为了让人们深入了解中医,感受中医文化的魅力,齐鲁晚报于2020年成立“中医体验团”,邀请广大读者加入,跟随记者走进各大中医机构,近距离了解祖国传统医学。

加入中医体验团的成员,将不定期走进医院中医科或中医院,近距离了解接触中医,来一

场中医研学游;聆听中医专家的科普讲座,掌握权威中医知识,补一堂中医健康课;齐鲁壹点将不定期发起中医读者体验团话题,拥有自己的“中医线上沙龙”,成员可在线上随时提问,问题可得到权威专家解答;体验团还可以作为中医守护者或观察员,发现有关中医方面的信息或阻碍中医发展的现象和行为,可登录齐鲁壹点情报站发布中医情报。

# 奥运冠军为高考学子“带货”,亲制金饺子助力骄子金榜题名

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 韩虹丽

“用金饺子,做金骄子”,5月30日,金龙鱼金饺子快闪活动济

南启幕,山东籍体操奥运冠军邢傲伟先生受国民品牌金龙鱼邀约惊喜现身,现场制作状元水饺,为即将奔赴高考考场的学子们送上

最美好的祝福。

饺子因其形状饱满圆润,与元宝十分相像,故有团圆美满、成功之意,在重要的考试前,许多学校、家长也会为考生准备“状元饺子”,寓意“成功包圆、金榜题名”。

### 奥运冠军邢傲伟惊喜现身谈夺冠,包状元饺祝福考生

“饺子在我们的传统民俗里也是蕴含着非常美好的寓意‘骄子’,在此,祝愿广大考生们吃好吃好,金榜题名。”邢傲伟端起亲手包的水饺,香味飘满了活动现场。

十年寒窗磨一剑,只待今朝问鼎时。高考是莘莘学子们人生中一次重要的赛场,青春岁月里

最有意义的一场拼搏。如何在高压下保持自己的节奏,不断前行并取得胜利呢?体操奥运冠军的邢傲伟在活动现场,分享了他摘取桂冠的人生经历。“在赛场上我始终保持着夺冠的热情,每一次训练,每一个动作都要付出百分之百的努力和用心。”

撒面粉、擀面皮、包水饺……现场邢傲伟与面点大师一同用金龙鱼金饺子专业饺子粉,为大家现场制作了寓意满满的金饺子状元饺子,向“骄子”们送上祝福。

### 美味营养的金龙鱼金饺子,携手奥运冠军助力骄子金榜题名

一个小小的饺子,饺子皮是主食,馅儿里面有蔬菜、有肉合理

搭配,让考生吃得美味又营养均衡。

邢傲伟邀请消费者现场品尝金饺子状元饺,让大家近距离了解金龙鱼金饺子专业饺子粉。好吃的饺子,馅料口味因人而异,但对饺子皮的标准却总有相似之处。中国人吃饺子,自古就有“薄皮大馅”之说,金龙鱼金饺子专业饺子粉,遵循国人家庭对饺子的口感喜好,优选麦源,采用轻研细磨加工工艺,选取麦芯部位,以保证擀皮均匀而有弹性,包饺子皮薄不易破,色泽洁白,吃起来口感筋道爽滑。

作为三届奥运中国军团的粮油护航者,金龙鱼不但持续创新为国民传递满满的健康力量。也将用金龙鱼金饺子专业饺子粉,为考生营养保驾护航。

